



英国和阿拉伯联合酋长国29日截获两个可疑邮包。邮件发自也门，目的地为美国，调查人员在邮包中发现爆炸物。

美国白宫29日说，追查货机可疑邮包过程中，沙特阿拉伯提供了重要线索，英国和阿拉伯联合酋长国也给予了协助。英国和美国媒体披露了英、美联手追踪可疑邮包的经过。



10月29日，安全人员在美国纽约肯尼迪机场检查一架装有发自也门货物的飞机 新华社/路透

# 飞美货机截获爆炸物

**奥巴马：这是恐怖威胁，可能是“基地”分支干的**

## »披露经过

### 英美联手追踪可疑邮包

#### 深夜获线索

白宫没有详细谈论沙特提供情报的经过。

英国《每日电讯报》报道，英国对外情报机构军情六处(MI6)一名负责也门事务的官员28日夜接到线报，称“基地”组织把爆炸装置安放在飞往美国的两架货运飞机内。

根据线报，两架货机已经起飞，目的地是芝加哥，一架将在阿联酋迪拜停留，另一架在英国诺丁汉附近的东米德兰兹机场停留。

这名官员立即向伦敦军情六处总部汇报，后者随即通告美国国土安全部，提醒驻迪拜情报官员追踪货机。

同时，英国警方赶往东米德兰兹机场，检查不久后抵达的一架美国联合包裹服务公司货机。

当地时间29日3时30分，警方报告，货机内发现可疑邮包。按照警方描述，包裹内装有打印机硒鼓，可见电线、电路板和白色粉末，硒鼓内原本应为黑色粉末。包裹收件地址是芝加哥一处犹太宗教场所。

警方封锁机场货运航站楼，反恐专家开始分析可疑物品。不过，机场客运航站楼仍维持正常运营。

#### 联手追邮包

英国负责对内情报的军情五处得到可疑邮包报告后，立即

通知美国安全官员。

伦敦时间29日3时35分，即美国东部时间28日晚上10时35分，白宫国土安全及反恐事务顾问约翰·布伦南向总统贝拉克·奥巴马汇报，对这些包裹的初步检测确定，它们明显包含爆炸物，奥巴马说，这是一次“针对我国的、确信的恐怖威胁”。

奥巴马下令安全部门加强安全保卫，调查这一事件背后是否有更大恐怖袭击图谋。美国各大机场纷纷加强安全检查。

同时，英国和美国联手检查两架货机内的邮包。

英国安全部门人员在东米德兰兹机场检查可疑邮包后确认，没有爆炸物。货运航站楼恢复正常运营，可疑邮包留在机场，货机获许飞往美国费城，即这架货机终点前的最后一站。

然而，不久后，安全人员在迪拜检查美国联邦快递一架货机时发现，一个邮包内发现类似于英国发现的可疑装置。两个邮包收件地址相同。

英国军情五处得知消息后，要求东米德兰兹机场安全人员再次检查可疑邮包。

英国内政大臣特雷莎·梅30日证实，英国已完成对这一可疑包裹的初步检查，确认这是一个能被引爆的装置。

她说，这一爆炸物针对的目标很可能是一架飞机，如果被引爆将可能导致飞机坠毁。

## »紧急应对

### 美加强航空货运安全

美国国土安全部29日宣布加强航空安全措施。一架飞往美国的客机因运载来自也门的货物，29日由美军战机护航飞抵纽约，接受搜查。

阿拉伯联合酋长国的酋长国航空公司201航班从阿联酋迪拜起飞，29日15时30分许抵达纽约肯尼迪机场。美国联邦调查局发言人理查德·科尔科说，搜查这架客机后没有发现爆炸物。

乘客说，航班乘务人员没有提及货物事宜。乘客们获知出于

安全考虑，行李需接受检查。

乘客尼克·尚说：“我们看到许多警察。他们让我们登上一辆大客车，所有行李重新接受检查。”

北美防空司令部发言人约翰·科妮莉亚说，这架波音777客机由一架加拿大战机护航飞至美国边境，随后由两架美国战机护航。

就是是否跟进，英国政府表态，正加紧考虑对来自也门的货物采取何种措施，但眼下作决定“为时尚早”。英国航空公司董事局主席马丁·布劳顿26日强调，英国没有必要向美方“屈膝”。

## »幕后黑手

### “基地”阿拉伯半岛分支干的？

奥巴马当天在白宫新闻发布会上说，“基地”阿拉伯半岛分支可能策划这一事件。他说，这一组织“针对我们的国家、公民、朋友和盟友持续策划袭击”。

接受美联社记者采访时，多名不愿公开姓名的美国政府官员说他们越来越相信，“基地”阿拉伯半岛分支是幕后黑手。白宫国土安全及反恐事务顾问约翰·布伦南说，眼下不清楚邮包由谁寄出，但“任何与‘基地’关联的人都是关注对象”。

布伦南把阿拉伯半岛分支称为“基地”所有分支中最活跃的一支，“有数百名成

## »关注焦点

### 货运安检标准引发争论

9·11事件后，美国加强了航空安全检查，以乘客及其行李为重点，检查空运货物的制度，这一领域是潜在薄弱环节。”

美国《纽约时报》报道，所有运入、运出美国或在国内运输的货物中，客机承载16%。货物检查由私营承包商、他国政府人员或者美国海关人员实施。

由货机从其他国家运入美国的货物仅一小部分接受检查。

货物尺寸是检查与否的决定性因素。一名熟悉情况的议员助手告诉《纽约时报》记者，检查员倾向于打开“大件”，察看是否隐藏偷渡者。

货运业知情人士说，如果货物显现泄漏或者露出电线，检查员会检查。

## »相关新闻

### 迪拜警方截获邮包爆炸装置

此前，阿联酋警方收到消息称，可能会有人或组织将爆炸装置藏在来自也门的邮包里，通过联邦快递运抵迪拜国际机场。

警方说，被截获的包裹内是一台装有爆炸物的打印机，通过藏在其中的手机芯片引爆。迪拜警方的拆弹专家已将爆炸装置拆除。

据阿联酋国家通讯社报道，这种安装爆炸装置的手法与以前“基地”组织的手法极为相似。综合新华社

## 阿根廷民众送别前总统

阿根廷前总统基什内尔葬礼29日在南部城市里奥加耶戈斯举行，遗体当天早些时候从首都布宜诺斯艾利斯启程回乡。

数以千计民众冒雨走上街头，送别基什内尔。

基什内尔遗体28日开始停放在总统府供人吊唁。29日启程运回基什内尔家乡里奥加耶戈斯安葬，黑色灵车装载着灵柩驶出总统府，前往机场。

布宜诺斯艾利斯当天下雨，数以千计民众走上街头，送别前总统。一些人打着雨伞，一些人举着国旗和标语，一些人捂着嘴强忍哭泣……

送别队伍绵延两公里以上。人群簇拥在灵车周围，朝灵车抛洒鲜花，喊着：“基什内尔不死！基什内尔不死！”

飞机在距离布宜诺斯艾利斯以南2600公里处的圣克鲁斯省里奥加耶戈斯市降落。迎接人群冒着寒风，追随灵车前往葬礼举行地。

与送别场景类似，人群手举国旗和标语，呼喊口号，簇拥灵车前行。机场至葬礼举行地点大约8公里，灵车耗时3个小时。

基什内尔在家族墓地下葬，葬礼不对公众开放，基什内尔的遗孀克里斯蒂娜·两个孩子、一部分亲属、政府官员和委内瑞拉总统乌戈·查韦斯参加了葬礼。

(新华社供本报特稿)



10月29日，一名老人哀悼前总统基什内尔 新华社/路透

## 印尼火山再喷发

印度尼西亚默拉皮火山30日凌晨再次喷发，一名妇女在撤离过程中死亡，附近一座机场暂时关闭。

一些火山专家警告，不排除这座火山短时期内再次大规模喷发的可能性。

30日的喷发发生在1时左右，持续21分钟，喷射出大量火山灰，并伴随几声巨响。

红十字国际委员会驻当地分支机构介绍，一名35岁的妇女在撤离过程中死亡，具体死亡原因尚不清楚。自默拉皮火山26日大规模喷发以来，死亡人数上升至36人。

默拉皮火山30日喷发引发恐慌。在靠近限制区域的村庄，数百名居民乘轿车或者摩托车逃离。

火山26日喷发后，政府宣布，火山周边10公里为危险区域。30日喷发后，火山监测机构宣布，维持这一区域不变。

一些靠近危险区域的居民说，30日喷发强度超过26日。

当地妇女穆基曼回忆，火山喷发后，她和两个女儿逃离住所。我听到几声巨响，如同打雷。我非常害怕，浑身发抖。

不过，一些居民仍进入危险区域，查看自家房屋，不愿离开。印尼电视台画面显示，一些士兵身穿迷彩服，站立在覆盖着火山灰的房屋前。一名妇女拒绝离开，工作人员强行把她抬上担架。这名妇女大声抗议。

韩建宇(新华社供本报特稿)